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A partoktatás színvonalának 
emeléséért

Alapszervezeteink többségében 
befejeződtek a vezetőségválasztó 
taggyűlések. A legtöbb taggyűlé­
sen foglalkoztak a pártoktatásban 
elért eredményekkel és meglévő 
hiányosságokkal és határozatot: 
hoztak a pártoktatás megjavítá­
sára. Mindebből pedig az követ­
kezik, hogy pártszervezetei lit és 
vezetői tisztában vannak a pro­
pagandamunka jelentőségével és 
szükségességével a szocializmus 
építésében.

Pártunk mindig nagy gurulót 
fordított a párttagság ideológiai 
színvonalának az emelésére. Vi­
lágos, hogy az elméletileg, politi­
kailag képzett kommunista job­
ban, odaadóbban, következeteseb­
ben és felelősségteljesebben har­
col a dolgozó nép ügyéért, a párt 
politikájának megvalósításáért. 
Most azonban — népi demokrá­
ciánk fejlődésének új szakaszá­
ban — különösen nagy szükség 
van a párttagok ideológiai felké­
szültségére. Hiszen a Központi 
Vezetőség júniusi, októberi és de­
cemberi határozatai egy sor olyan 
elméleti kérdést vetettek fel, me­
lyek tisztázása és megmagy: rá­
zása gondos és elmélyült tanulást 
követel meg — elsősorban — a 
párt tagjaitól.

A pártonkívüli dolgozók milliói 
fordulnak bizalommal a kommu­
nistákhoz. A kommunistáktól

ban, a 61/6 Építőipari Vállalatnál, 
a ^ fúrtál Sallai tsz-ben javult a 
pártoktatás. De igen, sok párt- 
szervezetnél nem történt lényeges 
változás. Különösen a falusi párt- 
szervezetre áll ez, ahol a túlzott 
szétforgácsoltság miatt egy faiusi 
pártszervezetbe tömörítették a 
kommunistákat. A megszűnt 
alapszervezetekbén tanuló elvtár­
sak további oktatásáról azonban 
nem gondoskodtak. Most ezek az 
elvtársak sok helyen nem tanul­
nak és ez igen nagy hiba, hiszen 
a politikai iskolák I. és II. évfo­
lyamán nemsokára „A mezőgaz­
daság fejlesztésének és szocialista 
átalakításának kérdései hazánk­
ban“ című anyagot vitatják meg. 
Ennek alapos és jó megértése 
igen fontos és szükséges púi ttag­
jaink, népnevelőink számára. Ha 
ezt a témát falusi párttagjaink 
közül csak kevesen cs azok sen, 
elég alaposan tanulják, vitatják 
meg, akkor nehezen tudják meg­
értetni az egész falu dolgozóival, 
hogy a mezőgazdaság fejlesztésé 
nemcsak egyéni, hanem közös 
ügy is. Nem tudják mozgósítani 
őket a mezőgazdasági határozat 
végrehajtására, ha maguk sem 
ismerik eléggé.

Ezt csak a pártszervezet, azok 
a párt-, állami és gazdasági funk­
cionáriusok, azok a kommunisták

* ELŐRE A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT! *

A Ruhagyárban több mint tizenötezer 
ipari védőruhát készítettek

A kormány programra óta készít ipari védőruhákat a debreceni Ruhagyár Kossuth-gyárrész- 
!ege. Kétmillió forint beruházással korszerűsítették ezt az üzemrészt, ahol most szalagszerű nagyüzemi 
gyártással végzik a bányászok, vegyipari dolgozók, mélyépítők, csatornaépítők és egyéb dolgozók részére az 
ipari védőruhák készítését.

A Kossuth-gyár rész légben a legnagyobb gonddal készítik a dolgozók egészségét védő ipari ruhá­
kat. Külön laboratóriumban vizsgálják a gyártásra kerülő anyagok fizikai és kémiai tulajdonságát. 
A laboratóriumban koptató és szakítógép, valamint vastagság mérő is van. Csak a tökéletesen 
megfelelő anyagokból készítik a védőruhákat. A minőségi gyártásra a nyersáru raktárban, a szabászat­
ban, a gépteremben, a ragasztóban, a szárítóban a legnagyobb gonddal ügyelnek. Így érték el, hogy 

eddig minden szállításra került ipari védőruha 1. osztályú minőségű volt.

A dorogi szénmedence, a komlói és a többi bányák dolgozói részére már tízezernél is több 
bányászruhát készítettek. Ezek a védőruhák vízhatlan gumírozott, lenvászon borítású anyagokból készülnek 
A kabát, nadrág és csuklya teljes biztonságot nyújt a bányák mélyén lévő vizes munkahelyeken. Ezeket

a ruhákat térdfoltokkal, dupla vállal látták el és a varrásoknál kettős — külső és bc'sö — szigc. 
telest alkalmaztak a víz beszivárgása elleni védekezésre.

Sok védőruha készült a Péti Nitrogénmüvek, a Tiszamenti Vegyiművek, a Budapesti Kénsavgyár, a 
Hungária Vegyiművek és a többi vegyipari üzemek dolgozói részére. Gyártanak saválló anyagokból ma­
gasított nadrágot — összeépített csizmákkal, amelyeket a Martfűi Cipőgyár készít. Fcjvcdö kámzsák 
vállrésszel, kötények, karvédők, tőzcgtcrmcléshez szükséges könyökig érő keztyiik, kohász kezlytik gyár­
tásán kívül kísérletképpen üjtipusú bányász védőruhákat cs savvédő sapkákat gyártanak, amelyeket még 
márciusban megkapnak a dolgozók, hogy elmondják véleményüket ezekről a gyártmányokról — mielőtt 
még a nagyüzemi gyártáshoz hozzákezdenének.

A Kossuth-fívarreszlejí dolgozói terven felül mintegy ezer ipari védőruhát készítetlek. Így 
többek között segítették a Péti Nitrogénművek, a Hungária Vegyiművek és a Kaposvári Cukorgyár dol­
gozóit is. Az elmúlt év júliusa óta több mint 15 ezer ipari védőruhát készítettek. A Kossuth gyárrészleg* 
ben tovább fokozzák a termelést, hogy minél több dolgozó kapjon biztonságot nyújtó ipari védőruhát.

A földesi Rákóczi íss földjén 
tizenegy gép veti már a tavaszi búzát és árpát
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várják, hogy választ adjanak ne­
kik ezernyi problémájukra, kér­
déseikre. A mi pártunk azt akar­
ja, hogy minden kommunista a 
maga helyén a tömegek vezető­
jévé váljon, hogy megbeszélje a 
dolgozókkal a párt politikáját, 
meghallgassa véleményüket, vá­
laszoljon a dolgozók kérdéseire, 
foglalkozzon ügyes-bajos dolgaik­
kal. A párttagoknak kell meg­
győzniük a párton kívülieket poli­
tikánk helyességéről, hogy öntu­
datosan és velünk együtt harcol­
janak a szocializmus felépítéséért. 
De, hogyan tehetnék meg ezt a 
Párt tagjai, ha nem emelik szün­
telenül marxista-leninista kép­
zettségüket? Sehogyan. A derecs­
kéi járási pártmunkás könyvtár­
ban az elmúlt hetekben a közsé­
gi alapszervezetek vezetőségi tag­
jai, a község vezetői ..A mezőgaz­
daság fejlesztésének néhány el­
méleti kérdése“ című előadáson 
vettek részt. Az előadást követő 
vitában maguk elmondották, 
hogy milyen nagy segítséget kap­
lak a további munkájukhoz. 
Olyan kérdésekre kaptak választ, 
amelyekben addig tanácstalanok 
voltak, nem tudtak állás tfoglalni 
maguk sem. Kevés helyen tapasz­
talható még ilyen, vagy ehhez ha­
sonló kezdeményezés. Legyenek 
pártszervezeteink ezen a téren is 
kezdeményezők, segítsék még ma­
gasabbra emelni a párt: propa­
ganda és agitációs munkájának 
színvonalát.

A vezetőségvalasztó taggyűlé­
sek után — az oktatási munka 
megjavítására hozott határozatok 
nyomán — egy sor helyen, mint 
például a debreceni Bútorgyár­

tudják megtenni, akik maguk is 
tanulmányozzák pártunk politiká­
ját s nemcsak felületesen, hanem 
elméleti alapjaival együtt ismerik 
meg és sajátítják el e politikát 
Pártunk Központi Vezetősége jú­
niusi, októberi és decemberi ha­
tározatainak végrehajtása meg­
követeli, hogy az egész dolgozó 
nép tisztán és világosan lássa 
ezekben a határozatokban pártunk 
politikáját.

Pártszervezeteinknek arra keil 
törekedniük, hogy a párttagok ele 
ven, a mindennapi munkáinkat 
segítő tudományt lássanak és 
erezzenek a marxista-leninista el­
méletben s ezért szívesen és kom­
munistához illő becsületességgel 
tanuljanak. A kommunistáknak 
ismerniük kell az összefüggése­
ket az elmélet kérdései és saját 
munkájuk problémái között. Azok 
a párttagok, akikkel megérteti« a 
tanulás fontosságát, nem nyűg­
nek érzik azt, hanem ellenkező­
leg: szívesen járnak el a szemi­
náriumokra, felkészülnek és ak­
tívan résztvesznek a vitáim, á 
pártvezetőségek tagjai, a propa­
gandisták és a párt bizalmiak sze­
rettessék meg a tanulást a párt­
tagokkal, ne sajnálják erre az 
időt, fáradságot. Nem rideg i,ta- 
sítgatásokkal, hanem türel nes 
meggyőzéssel érhetjük csak cl, 
hogy örömmel, kedvvel tanulja­
nak elvtársaink, hogy magasabb 
színvonalon, szervezettebben hűl­
jék a pártoktatás, hogy megnőjön 
a párttagjaink politikai öntudata 
és eszmeileg is edzettebben har­
coljanak pártunk erősítéséért, 'lé­
pünk életszínvonalának emelé­
séért.

A földcsi Ráköt,.i szorgalmas tagsága példamutatóan kezdi ez évben is a tavaszi munkát. Szerdán 
reggel II vetőgép indu.t, hogy a tavaszi árpát és tavaszi búzát minél előbb földbe tegyek. Jól tudják, 
hogy mindennap nyereséget jelent. A korai vetés: több termés.

A Rákóczi tsz-ben nemcsak a korai gyors vetéssel harcolnak a többtermésért, a tagság több jöve­
delméért, hanem azzal is, hogy az őszi kalászosok fejtrágyázását idejében végzik. Az 5. brigád 90 tagja 
ezt a munkát végzi. Egy másik brigád 39 holdon a cukorrépa alá készíti az alaptrágyát, ötven kiló pé­
tisót és 100 kiló szuperfoszfátos szemcsézett műtrágyát adnak holdanként. A Rákóczi földjén a 200 má­
zsás cukorrépa termésért folyik a harc.

A kertészeti brigád is dolgozik javában, három holdon vetik a borsót, egy holdon a sárgarépát, 
egy ho don a petrezselymet.

A berettyószentmártoni Béke tsz földjén 60 holdon vetik a tavaszi búzát. Szegedi Sándor elnök 
jól szervezte a munkát. Nyolc fogattal dolgoznak, hogy minél előbb befejezzék a vetést.

A nádudvari Vörös Csillag jó! irányított gazdaságában gondoskodnak arról, hogy a talajban maradjon 
a nedvesség cs ne csalogassa ki a tavaszi szél a fejlődő növény elöl. Szerdán 700 holdon megkezdték a 
simítózást. Sok-sok mázsa terménnyel lesznek gazdagabbak az idejében végzett simítózás eredményeként, 
A Vörös Csillag tsz tagsága jól harcol a több takarmányért, ezért fejtrágyáznak 140 hold lucernát is.

Két műszakban szántanak a traktorok 
a borsósí állami gazdaságban

Közel harminc kilométeren át haladunk a Hortobágy felé. Termelőszövetkezetek, állami gaz­
daságok és egyénileg dolgozó parasztok földjei terülnek el az út két oldalán, de sehol egyetlen 
hengerezőt, egyetlen tárcsázót, egyetlen kultivátorozót nem lehet látni, nem is beszelve szántó trak­
torokról vagy munkában levő lovas vagy ökrös ekékről. Állítólag még nem lehet szántani, mert 
nedves még a föld ..:

Pedig az idő nagyon, de nagyon sürget! Bezzeg a Hortobágyon ...
...A borsósi állami gazdaság a Hortobágy közepén terül el. (Hossza mintegy 19 cs szélessége 

13 kilométer. Óriási és hatalmas gazdaság ez egy tagban.) Szikes földek, rétek, Jegelők, őszi veté­
sek és rizstelepek váltakoznak rajta. Éppen az irdatlan távolságok miatt, a rósz utak miatt igen ne­
héz ebben a gazdaságban a földeket idejében megmunkálni és minden soron következő munkát a 
maga pontosan meghatározott idejében elvégezni. Ezzel tisztában van a gazdaság igazgatója is, ezért 
a tél folyamán minden erővel arra törekedett, hogy az erőgépeket időben kijavítsák és a tavaszi 
munka kezdetén teljes készenlétben legyen az egész hatalmas gazdaság.

Az elmúlt napokban szüntelenül szemmel tartották a föld szikkadását és már szombaton meg­
állapították a gazdaságban, hogy a szántást meg lehet kezdeni. Erre hétfőn, március 8-án a 12 
traktorból 11 kivonult a rizsföldekre szántani. A tizenkettedik traktor sem pihen, hanem az egye­
li ieknek rigolirozzák vele a szőlőtelepítésre kerülő földeket. Tehát a tavaszi munka első napján 
minden erőgép kivonult a munkára.

Kedden pedig már két műszakban dolgoztak a gépek! A borsósi állami gazdaságban tehát 
teljes erővel megkezdték a tavaszi szántást. Kedden délelőttre már 38 holdat szántottak fel a 
gépek. Tizenötödikén, hétfőn pedig megkezdik a munkát a gazdaságban az egyeki és a tiszacscgei 
gépállomások traktorai is. Minden erőt megfeszítenek, hogy a vállalt határidőié április 25-re min­
den mag a földbe kerüljön.

Közben azonban nem állanak a vontatók sem. Mind a négy műtrágyát szállít ki a területre 
és a gumikerekes traktor meg a két Zetor már szórja is a műtrágyát. .Jó eredményt értek el a 
gazdaságban a mű trágyaszórásban is, már csupán hétszáz holdnyi területre kell elszórni, holott sok 
ezer holdnyi területük van. Eddig befejezték a műtrágyaszórást 3560 holdon.:.

...A borsósi állami gazdaságban teljes erővel megindult a tavaszi munka,
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A szovjet állam békeszerető politikája 
megfelel a világ valamennyi népe 

létérdekeinek
M. A. Szuszlov elvtárs beszéde Szaratov Lenin-választókerületéuek

választói ülésén
Szaratov (TASZSZ). Március 

í)-én a szaratov! „N. J. Csernyi- 
sevszkij" állami opera- és balett­
színházban találkoztak Szaratov 
Lenin-választókerületcnek vá­
lasztói M. A. Szuszlovval, a Szov­
jetunió Kommunista Pártja Köz- 
ixmti bizottságának titkárával, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
küldöttjeiül tjével.

M. A. Szuszlov elvtárs töb­
bek között rámutatott arra, hogy 
az előző választások alkalmával a 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
vállalta a nép előtt, hogy harcol­
ni fog a szovjet nép anyagi és

kulturális életszínvonala emelé­
séért.

Minden szovjet ember a saját 
életén látja és érzi, hogy ez az 
ígéret folyamatosan beteljesedik.

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csának választására olyan idő­
szakban kerül sor, amikor tovább 
erősödik a Szovjetunió nemzet­
közi helyzete és növekszik tekin­
télye.

A szovjet állam békeszerető 
külpolitikája, amely megfelel a 
világ valamennyi népe létérde­
keinek, előmozdítja a nemzetközi 
feszültség enyhülését, megnehe­

zíti a reakciós és imperialista 
erők akcióit, erősíti a béke és a 
demokrácia nagy táborát, amely 
ma a nemzetközi élet egyik le, 
döntőbb ereje lesz.

Pártunk a néppel szoros egy­
ségben megy a küszöbönálló vá­
lasztásokra. A kommunisták és 
pártonkívüliek népi tömbje ál­
landóan győzelmeket aratva, már 
több ízben megmutatta nagy élet­
erejét. Nem kétséges, hogy 1954 
március 14-e is a kommunisták és
pártonkívüliek népi 
teljes diadalát hozza.

tömbjének

A minissterianács határozatai

fi Magyar Dolgozók Pártjának küldöttsége 
a LEMPII. kongresszusán

A Lengyel Egyesült Munkáspárt 
II. kongresszusára Varsóba uta­
zott a Magyar Dolgozók Pártja 
képviseletében Gerö Ernő evtárs, 
az MDP politikai bizottságának

tagja, a minisztertanács első el­
nökhelyettese és Kovács István elv­
társ, az MDP Központi Vezetőségé, 
nek tagja.

Otto Grotewohl elvtárs 60 éves
Berlin (MTI). Ottó Grotewohl 

Németország Szocialista Egység- 
pártjának elnöke, a Német Demo­
kratikus Köztársaság miniszter- 
elnöke március 11-én tölti be GO. 
életévét. Németország Szocialista 
Egységpártjának központi bizott­
sága ebből az alkalomból üdvözlő 
levelet intézett Otto Grotewohl- 
hoz.

-A 60 éves Grotewohl minisz­
terelnökhöz Johannes Dieckmann, 
a népi kamara elnöke szintén 
meleghangú üdvözlőlevelet inté­
zett.

Az MDP Központi Vezetősége 
és Nagy Imre elvtárs is üdvözlő 
táviratokat intéztek Grotewohl 
elv társhoz.

óra

a színű kazätt
A minisztertanács legutóbbi üi 

sén — többek közöli — a követke­
ző határozatokat hozta:

Jóváhagyta a Magyar Népköztár 
saság- kormánya és a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság kor­
mánya közt a magyar—jugoszláv 
határon a határjelek felújítására és 
megjelölésére Suboticán, 1054 ja­
nuár 30-án kötött egyezményt.

Tekintettel hazánk második leg­
nagyobb városa, Miskolc nagy­
arányú fejlődésére, a miniszter­
tanács Miskolc székhellyel városi 
bíróság és városi ügyészség fel­
állítására hozott határozatot.

A minisztertanács határozatot 
hozott a rögtönbíráskodás meg­
szüntetésére. Ez intézkedést Nép- 
köztársaságunk állami és társadal­
mi rendjének biztonsága, dolgozó 
népünk egyre növekvő egysége, a 
törvényesség fokozódó megszilár­
dulása tette lehetővé.

Rendeletben szabályozta a mi­
nisztertanács a jégkárbiz.tositás új 
kártérítési rendeszerét. Változatlan 
díjtételek mellett a kártérítések 
összege a muífévihez képest átla­

gosan a másfél- 
keclik.

-kétszeresére emel-

A vasutas szakmunkásképzés 
színvonalának emelese érdekében a 
miniszertanács úgy határozott, hogy

a vasutas szakmunkásképzés irá­
nyítását az 1954—55. tanévtől kez­
dődően a Munkacrőtarlaickok Hi­
vatala vegye át. A vasutas ipar' 
tanulók állami ellátásban részesül­
nek.

160.000 ingei, 120.000 szandált gyártanak 
a KTSZ-ek

Tavaszra 15.000 dvb pulóvert és készül préselt boxból a mezőgaz-
kulikabátot kötnek a textilszövet­
kezetek különlegesen finom mi­
nőségű, vékony gyapjúfonálból.

160.000 kockás freskó, zel'ir, 
gyermeking, 60.000 sporthoz, já­
tékhoz alkalmas fiú alsónadrág, 
100.000 zeíir, alperi puplin férfi­
ing, 3000 különleges szép férfi 
puplin pizsama, 4000 frottír kön­
tös szerepel többek között a szö­
vetkezetek tavaszi tervében, 
260.000 drb csecsemőkelengyét is 
gyártanak. Üj cikk a gyermek­
ágynemű : első szériában 8000 drb 
készül.

A kisipari szövetkezetek ta­
vaszra terven felül 120.000 szan­
dált készítenek 40 modellben. 
15.000 színes gyermekszandált is 
gyártanak és 30.000 pár csizma

dasági dolgozók számára.
A vas kisipar nagyban elősegí­

ti a tavaszi mezőgazdasági mun- 
: kákát. Az ország különböző '/as 
kisipari szövetkezetei 25.000 drb 
földhányó lapátot, 5000 különböző 
vetógépet, 4000 ló- és tolókapát, 
valamint kapálógépet, 3500 boro­
nát és 3000 drb kézi kukorica- 
morzsolót is gyártanak.

A mezőgazdasági gépek és szer­
számok mellett új háztartási és 
közszükségleti cikkeket is készí­
tenek. Üj készítmény a tárcsás 
konyhagyalu, mellyel ötfélekép­
pen lehet reszelni és vágni, zöld­
séget és tésztát. Passzírozógép is 
szerepel az új cikkek közöli. ízlé­
ses, pirosra és zöldre festett vi 
rágtartókat készítettek erkélyre 
és ablakra.

Fejtrágyázás ulán 716 mázsával több termés
írta: Dezső György a debreceni Mezőgazdasági Akadémia 

tudományos munkatársa
A mezőgazdaság fejlesztéséről 

szóló határozat a legfontosabb fel­
adatként jelölte meg a gabonafé­
lék, különösen a búza terméshoza­
mának erőteljes fokozását, hogy a 
lakosság kenyérrel, liszttel való el 
látását bőségesen biztosítani lehes­
sen

A termelőszövetkezetek és egyé 
nileg dolgozó parasztok a termés 
növelése érdekében sokhelyen vé­
gezték el a ke lyérgabora félék 
szervestrágyával való felültrágyá-
zását.

A felültrágyázással a feladat­
nak csak egyik részét végezték 

el.
A határozat kimondja: „A kevdsbbé 
megfelelő vélemények után követ­
kező, rosszul áttelelt búzákat ta­
vasszal íejtrágyázni kell.’1 A fej- 
trágyázást hó olvadás után — kita­
vaszodáskor — azonnal meg kell 
kezdeni, mihelyt a talajra rá lehet 
menni".

Aki figyelemmel kíséri a párt és 
kormányhatározatokat és azokat 
pontosan végrehajtotta, az már ta­
pasztalhatta, hogy jól jár az, aki a 
párt. és kormányhatározatokat vég­
rehajtja, mert ezek a határozatok 
tudományosan megállapított ered­
ményeken, a tudomány törvényein 
alapulnak és a dolgozók érdekeit 
szolgálják.

Méri fontos, hogy a fejtrágyá­
zás jelentőségét és a hó olvadás 
utáni azonnali kiszórásának szük­

ségességét külön hangsúlyozzuk? 
Az elmúlt ősz csapadékszegény 
volt, a talaj kiszáradt, az ősziek 
alá a talajelőkészítés nem volt kifo­
gástalan cs az időben elvetett ősziek 
cgyrésze csak későn kelt ki. Mivel 
nyár végén és ősszel a talajban 
nem volt kellő mértékben nedves­
ség. így a nitrogén, ez a nagyfon­
tosságú növényi tápanyag nem 
tudott feltárolódni és az őszi ga­
bonafélék számára tavasszal kevés 
áll belőle rendekezésre. Ha műtrá­
gyával nem pótoljuk a hiányzó nit­
rogént — addig míg a talajban 
kellő mennyiség fehárolódik — a 
növény éhezni fog és a termésünk 
kevés lesz.

A legújabb szovjet eredmények 
mutatták, hogy az őszi búza 
kalászrészének kialakulása sza­
bad szemmel nem látható 
mértékben már + 5 »C-nél 

megkezdődik.
Ha a kalászrészek kialakulása ide­
jén kapja ,n búza fejtrágyát, 
akkor a kalász kialakulására lénye­
ges befolyást nem gyakorol, több 
lesz ugyan a termésünk, de nem 
érjük e! azt a kívánt terméstöbb­
letet, amit elérhettünk volna akkor, 
ha korábban kiszórjuk a nitrogén 
tartalmú műtrágyát. Fontos tehát 
az őszi vetésű növények mielőbbi 
táplálása, hogy a kalász minél na­
gyobb. minél több és a termésered­
ményük minél magasabb legyen.

A megye tsz tagságának egvré-

1 sze látta Pallagpusztán beállított 
fej trágyázás! kísérleteket. Kukorica 
után vetett őszi búza termése lej­
trágya nélkül 7.36 q volt kát. hol­
danként, inig korán tavasszal fej­
trágyázott búza 14.52 q termett. A 
fejtrágyázott búza jobban megerő­
södött, jobban bokrosodott, több ka­
lászt nevelt, a kalászok hosszabbak 
lettek és a termés is lényegesen 
magasabb volt. A 7.16 q termés- 
többlet bizonyítja, h°gy csak a fej­
trágyázás lelkiismeretes szakszerű 
végrehajtásával is nagymértékben 
lehet a termésátlagot fokozni.

Az 1952 év nyara köztudomá­
súan nagyon száraz volt. Ebben a 
rendkívül száraz esztendőben is 
igen jó hatása volt a fejtrágyának. 
A nitrogénnal nem fejtrágyázott 
búza 3.20 q-át termett, a fejtrá­
gyázott termése 7.74 q volt, míg 
azon a területen, ahol magasabb 
fejtrágya mennyiséget szórtunk ki 
12 q v°lt a termés.

Az elmúlt esztendőben igen so­
kan a fejtrágyázásnál azt a hibát 
követték el, hogy először a tavaszi 
talajelőkészítési és vetési munkákat 
végezték és csak azután fogtak a 
műtrágya kiszórásához. A fejtrá- 
gyázást tavaszi talajelőkészítési 
munkákkal párhuzamosan kell el­
végezni. Jó eredményeket fejtrágyá­
zással csak úgy érhetünk el, ha a 
fejtrágvát korán tavasszal szórjuk 
ki

Márciusban júliust idézni, meg■ 
cáfolni a■ naptár idevonatkozo 
szabályait, ez kissé utópisztikus 
dolognak tűnik. Aki járt már a 
könnyűipari, minisztérium ruhá­
zati kiállításán, a Központi Kul­
túrotthon nagytermében, túlzás 
nélkül úgy érzi, hogy a legszebb 
nyár pompázik körülötte. Maga a 
terem egyetlen óriási virágcsokor. 
Mindenütt színek és újra csak 
színek: halványkék szende mű­
selymek, piros, drapp, zöld blú­
zok, fehérségükkel hívogató cse- 
csemöruhák, kardigánok, kockás 
ás mintás szövetanyagok, minden, 
amit csak a szem és az ízlés kí­
ván. A magyar könnyűipar 7.954 
második felében készítendő kö­
töttáru, fehérnemű, cipő slb. mo­
delljei ezek, amiket így kiállítás 
keretében a dolgozóktól véle­
ményt kérve mutatnak be a nagy- 
közönségnek.

Mi tetszik legjobban? — kérde- 
zik a bejáratnál, osztogatott köz­
vélemény kutató lapok s mi is et­
től a kíváncsiságtól eltelve lépünk 
he a terembe. Az a hétezer em­
ber, aki kedden estig megfordult 
itt. kritikus szemmel járt-kelt a 
tablók körül s mindent alaposan 
megnézett. A növekvő igények­
nek megfelelően örömmel lebe 
megállapítani, hogy a második 
félévben rengeteg újtípusú, arány­
lag olcsó divatcikk kerül forga­
lomba gazdag és sokoldalú vá­
lasztékban.

A kiállított több mint ezer min­
ta közül különösen nagy sikere 
van a cipzáros rövidujjú habse­
lyem. férfiingeknek (irányár S0— 
90 forint közölt), a bordás női 
kulikabátoknak (irányár 420 fo­
rint) a szövet- és kartonanyagok­
nak. a piros és barna gyermek- 
mackóknak (irányár 150 forint), 
amelyek néhány hónapon belül 
kivétel nélkül r.agymennyiségbsn 
kerülnek forgalomba. Gyönyörű 
a gyermek- és csecsemőruhák ter­
vezete. az édes kis reklik.a hófe­
hér, vagy enyhe rózsaszín tipe­
gők, a leányka kardigánok. Szin­
te minden egyes darabból sugár­
zik, kiált, életünk legdrágább kin-, 
csenek, a gyermeknek szeretete.

A férjhezmenni vágyó lányok, a 
szépet és ízléseset kedvelő assza-', 
nyok, a férfiak mellett az idősebb 
korosztálybelielc is megtalálják 
számításukat. A tervezőintézetek

lelkes szakemberei róluk sem je- 
I ledkeztek meg. Sok nézője vin 
például az idősebb uszonyok ré­
szére készített sötétbordó pulóve­
reknek, flanel és kartonféleségek- 
nek, feketeprémes női cipőknek, 
melyek megegyeznek, találkoz­
nak a dolgozók ízlésével. Dicsérni 
lehet még a női és férfi fehérne­
műk gazdag, színes választékát 
amelyek szintén egyik legszebb 
részét képezik a bemutatott mo­
delleknek.

A férfi és női cipők tekinteté­
ben a kiállítás azonban már nem 
ilyen gazdag. Az antilop papucs- 
cipőktől, a magassarkú női fél­
cipőktől s egy jól sikerüli férfi 
cipőmodelltől eltekintve, a be­
mutatott minták egykaptafára 
készültek, vérszegények, jóformán 
semmit sem mutatnak. Ugyanezt 

. lehet a női szoknyákat illetően is 
elmondani. Az pedig már mint 
komoly hiba jelentkezik, hogy a 
női ruhamodelleket, a férfiöltö­
nyöket: egyszerűen száműzték a 
kiállításról. Nincs belőlük egy da­
rab sem, noha a dolgozók i'ártál: 
és igényelték ezt. Véleményünk 
szerint a jövőben egy ilyen ki­
állítás semmiképpen sem nélkü­
lözheti a férfi és a női divatruhái: 
bemutatását, mert enélkül nem 
teljes az a. törekvés, hogy min­
den az igényeknek, a közóhajnak 
megfelelően készüljön el.

Befejezésül néhány vélemény a 
legilletékesebbektől. Egy női láto­
gató írja: „Hatalmas a választék, 
a kiállított- dolgok igen szépek. Az 
árak is megfelelőek. Már türelmet­
lenül várjuk, hogy a kiállított dol­
gok minél előbb gyártásra, majd 
forgalomba kerüljenek, mert mi 
dolgozók szépen és ízlésesen aka­
runk öltözködni."

Egy másik véleménykutató lap 
szövegéből: ..Nagyon örülünk, 
hogy most már maguk a dolgozói: 
döntik cl, hogy milyen cikkeket 
gyártson a-z ipar és mit nem. Már 
épebben így kellett volna csele­

kedni. Úgy hisszük ez is egyik 
sarltalatos pontja a kormánypro- 
gramm megvalósításának, annak 
a nagyszerű jelszónak: hogy min­
dent a dolgozók érdekében

Valóban a. kiállítás ezt a célt: a 
dolgozó ember igényének főire- 

’ottabb figyelembevételét szolgál­
ja! Alapos, elmélyült gondosság­
gal. figyelemreméltó sikerrel!

Ä szoüoszlói tanács miért akadályozza a szerződéskötést?
Az ipari növények termelése 

nagyon fontos. Kötelessége a 
tanácsoknak elősegíteni, hogy 
minél több dolgozó paraszt kös­
se meg a termelési szerződést. 
Ezzel szemben mit tapasztalunk 
Hajdúszoboszlón?

Jeges Sándor dolgozó paraszt, 
két hold rostkenderre kötött 
termelési szerződést. A tanács­

nál azonban nem voltak haj­
landók a beadási kedvezményt 
a javára írni, azzal az indoko­
lással, hogy ők már a listával 
elkészültek.

Nem a tanácsi apparátus ké­
nyelmi szempontjai, hanem a 
termelés érdekei a fontosak. Esi 
tudomásul kell venni n sso- 
boszlóí tanácsnál is!

Hármas ikrek születtek
Szerdán délelőtt a hevesmegyei 

tanács 2-es számú kórházának 
szülészetén Dudás Sándorné, an- 
dornaktályai földművesszövetke­
zett boükezelő három egészséges

leánygyermeknek adott életet. A 
három újszülött közül az első 2.04 
Kiló, a második 2.40 kiló, a harma­
dik 1.95 kiló. A boldog anya és 
újszülöttek egészségesek.

1SÓ4 Ma Re.

Beköszönte 
vasz. Itt, ölj 
még meglapq 
lény nem l'é 
langyos tava 
hogy szinte 
kül megszűrj 
szomjasan ítj 
fekete őszi 
kadni kezdd 
az egyekiek. 
munkára fedj 

Elsőnek 
kezet igái in] 
ezer öl ő> 
t óztak, boron] 
dát Szegedi 
dálkodó pan 
mítózott. Máj 
kor újra szcq 

Hiába az 
hét még az 
gozni." Kedd] 
»ács vélemén 

— Hogy si 
kor mindent] 
Takács elvi; 
vés Sánc! .r 
adó.

De ha ellá 
lőszö vetkezeti 
határba, más 

A Sztahain 
a jövés-mené 
magot rakna 
dúlnak Kifele 
határban a i 
Rente László 
nai bajlódik, 
get:

— Halló! G 
lotionsus elvit 
fzélni.

— Igen, itt 
I őszövetkezet, 
volna a kérési 
vizsgálja meg 
felel-e vetőma

Nem hagyja 
sem. Ezen a í 
szántást sim 
lak a tavaszi 
z.enkét holda 
alatt. — ú av

gepzúgásra 
A Kenderes»; 
feketehomoki 
Talpas szovjí 
az út: felé. S 
paszkodik í 
csak a teteji 
tengeren a 
lassan, iassai 
ja magát, d 
teti a doblné 
siklik utána 
mélységből I 
a széles b n 

Megtudjuk, 
leg gazdáikul 
lapít itt négy 
leien. A lám 
larm gazdasá; 
résére küldte 
paraszthoz. 7 
lélik a nagy. 
Szegedi Istvát 
ballagnak az 
már látják, a 
va vígan szü 

Nézzünk s;

Magyart 
a majoa-íri

ti
Az ezév i mJ 

szí vásáron, aj 
l7jeg, az egyik 
' illőn a MI. 
kiállítása.

A frankfurti 
megjelenő „Ded 
kiemeli: „Magú 
’áll látszik, hog 
delmi szervezet 
nyújtani a Ma£ 
uált mezőgazda 
Sérül. A Mag 
szép munkákkal

Mlí
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mert mi 
Wsesen aka-
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nem. Már 
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itosak. K~t
f fi SCO-

léletet. A 
első 2.04 
a karma­
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Megkezdődött a tavaszi munka 
az egyek i határban

Beköszöntött Egyekre is a ta­
vasz. Itt, ott az árkok mélyén 
még meglapul a jég, de ha a nap- 
lény nem fér hozzá, elolvasztja a 
langyos tavaszi eső. Egy hete. 
hogy szinte minden átmenet nél­
kül megszűnt a hideg. A talaj 
szomjasan itta be a hólevet. A jó 
fekete őszi szántások teteje szik­
kadni kezdett. Csak erre vártak 
az egyekiek. Nosza, ki a határba, 
munkára fel!

Elsőnek a Petőfi termelőszövet­
kezet igái indultak el. Tíz hola és 
ezer öl őszi mélyszántást sírni 
Ióztak, boronáltak. Követte a pél 
dát Szegedi János egyénileg gaz­
dálkodó paraszt, ő egy holdat st- 
mítózott. Mái- vetni akart, ami­
kor újra szemerkélt egy kis eső ..

„Hiába az igyekezet, nem le­
het még az egyeki határban dol­
gozni.“ Kedden még ez volt a ta­
nács véleménye.

— Hogy szántanának még, mi­
kor mindennap esik..; — így 
Takács elv társ tanácselnök és Ve­
res Sánd-r mezőgazdasági elő­
adó,

A Petőfi tsz 
veti az árpát

De ha ellátogatnának u terme­
lőszövetkezetekbe, kimennének a 
határba, más volna a véleményük.

A Sztahanov tsz udvarán nagy 
a jövés-menés. Tavaszi búza vető­
magot raknak a szekerekre. In­
dulnak Kifele, hogy megkezdjék a 
határban a vetesd Az. irodában 
Kente László könyvelő a telefon­
nal bajlódik. Türelmesen csen­
get:

— Halló! Gépállomás? A főag- 
loírómus elvtárssal szeretnék be­
szélni.

— Igen, itt a Sztahanov terme­
lőszövetkezet. László elvtárs, az 
volna a kérésünk, hogy jöjjön át, 
vizsgálja meg a borsót, hogy meg­
felel-e vetőmagnak.

Nem hagyja magst a Petőfi tsz 
sem. Ezen a napon úiabb 20 hold 
szántást simítóztak és hozzáfog­
tak a tavaszi árpa vetéséhez is. Ti­
zenkét holdat vetnek el. két nap 
alatt, — úgy határoztak.

Aógv ejryéui gazda 
szőlőt telepít

• Tovább, — ki a határba! Erős 
Képzúgásra leszünk figyelmesek. 
A Kendereshalomi-dülő ez, itt már 
Jeketehomokos a talaj. Egy lánc­
talpas szovjet traktor közeledik 
az út: felé. Szánt. A ha Maiból ka­
paszkodik felfelé a gép. Elébb 
csak a teteje látszik, mint nyílt 
tengeren a hajó árboca, majd 
lassan, lassan teljesen megrnutnt-

magát, dübörgése megremeg­
teti a dobhártyát. Háromfejű one 
siklik utána és jó 30 centiméter 
mélységből forgatja egymásmellé 
- széles barázdákat.

Megtudjuk, hogy négy egyem- 
is;, gazdálkodó paraszt szőlőt t> 
k-pít itt négy és fél holdnyi terü­
leten. A lánctalpas a borsós! ni- 
'ami gazdaságé, a gépállomás Ké­
résére küldte el a négy dolgozó 
paraszthoz. Azok ooldognn szem­
lélik a nagy, erős gép munkáját. 
•Szegedi István - és ifj. Kiss Pál r tt 
ballagnak az eke mellett. Szinte 
már látják, amint néhány év múl­
va vígan szüretelnek itt.

Nézzünk széjjel a sokat emle­

getett, országszerte I •-mert egyek! 
gépállomáson is!

Pár nappal ezelőtt tartottak m 
szemlét. A bizottság megálljom it­
ta, hogy az erőgépeket jól kijav; 
tottuk. De tovább halad a mun­
ka. A műhelyekben az arnlói'e- 
pek, cséplőgépek alkatrészein dol­
goznak. Traktorok zakalo.ása töl­
ti be a környéket. „Bejáratják" a 
gépeket.

V gépállomás
készenlétben

Az ország első traktoros ' bri­
gádja: a Gyulai brigád már-ius 
B-án fejezte be az erő- és munka­
gépek kiszállítását a brigadszál- 
lásra: Nagyhegyesre. A talajmun­
kát még éppen nem tudták meg­
kezdeni (nem alkaimss még rá 
a talaj), de azért nem alusznak a 
traktorosok. A Micsurin termelő­
szövetkezet gépeit, gazdasági fel­
szereléseit javítják. Gyulai elv- 
társ, a brigádvezető a gépállomá­
sok élenjáró dolgozóinak orszá­
gos tanácskozására készül. El­
mondja ott: milyen módszerei 
ért el a brigád országos elsősé 
get, hogyan akarja azt megtarta­
ni, hogyan akarják emelni a ter­
melőszövetkezetek terméseredmé­
nyé^ és sztahanovistát nevelni a 
brigád két új tagjából i.s ebben 
az évben.

Halad hat a munka Egyeken, 
bármerre járjon is -íz ember, szív- 
vel-lélekket dolgozik mindenki. 
Soha ilyen alapos felkészülés nem 

ivóit még a tavaszi munkára, so­
ha ilyen örömteljes elhatározás 

I nem volt az emberekben: „sokat 
termelünk, hogy jól éljen min­
denki, hogy gazdag legyen az or­
szág“.

Mit csinál a tanács ?
Egy baj van azonban Egyeken: 

hogy minderről a 'nafal nas lelke­
sedésről nem sokat tud a i inács. 
Ebből következik: hogy nem járul 
hozzá teljes mértékben a dolgozó 
parasztok termelési kedvének fo­
kozásához. Maga a községi párt­
bizottság sem ismeri alaposan a 
község dolgozóinak a harcát, ver­
senyének eredményeit. (Igaz, Pok­
róc/. Ferencnél elvtársnő község, 
párttitkár nem régen dolgozik 
Egyeken.)

A tanácselnöki szobában egy 
szép vándorzászló tűi. Még 1931- 
ben küldték a járástól, élenjárt 
akkor Egyek a tavaszi munkában.

A tanácsnak is érdeme ez. De mi 
történt azóta az egyem tanács­
csal? Elkényelmeskedett talán? 
Vagy _ elszakadt a tömegek a íi és 
az íróasztal mellől akarja irányí­
tani, segíteni a termelés csatáját? 
Sajnos a jelekből erre lehet kö­
vetkeztetni.

Veres Sándor elvtárs mezőgaz 
dasági előadó szerint n Sztaha- 
nov termelőszövetkezet; már 41, 
hold őszi vetésen elvégezte a fej- 
trágyázást. Ez nem felel meg a 
valóságnak, a termelőszövetkezet 
vezetői mondják. A tanácsnál azt 
is állítják, hogy a Sztahanov iei-
melőszövetkezet versenyszerződést
kötött a Petőfi tsz-el. Ez sem tör­
tént még meg. A tanács tehát ti- 
jékozatlan. Ennek oka: hogy a 
tanácsnál adminisztratív úton, az 
íróasztal mellől „szervezik“ és 
nem ellenőrzik a község dolgo- 

I zőinak lelkes versenyét.
I — Hogy áll a kongresszusi ver­
seny? — kérdezzük Gém Margit 
elnökhelyettes elvtársnőtől (ő a 
versenyfelelős).

— Kissé megakadt az utóbbi 
napokban, mert nem volt stencil - 
festék, nem _ tudtunk elegendő 
veresnykihívási nyomtatványt ké­
szíteni.

Az utóbbi napokban több mint 
száz ilyen nyomtatványt küldött 
ki a tanács a dolgozó parasztok­
nak, hogy „töltsék ki“. (Az első 
„verseny szempont" így hangzik: 
,A pártunk III. kongresszusa (ász-• 
leletére a mezőgazdasági munká­
kat a tavaszi vetéstől kezdve, 
nyári, őszi, a minisztertanács ha­
tározata szerinti időrendi sor­
rendben a jó gazda gondosságával 
fogom elvégezni határidőn belül“. 
A további négy szempont kiter­
jed a növényápolásra, aratásra, 
cséplésre, beadásra.)

Helytelen módszer ez. Nem a 
verseny segítése, .hanem a dolgo­
zó parasztéK egyéni kezdeménye­
zésének az akadályozása. Fékezi 
ez a dolgozó oarasztc-kat nbnan, 
hogy a lv-rmej.es fokozására iiá- 
nvuló törekvéseiknek hangot ad­
janak.

Mi a tanács dolgozóinak felada­
ta? Az, hogy- többet: járjanak olt, 
ahol a tervek megvalósulnak, is­
merjék a termelőszövetkezeti cs 
egyénileg gazdálkodó parasztok 
helyes kezdeménye zése if, javasla­
tait, véleményét. Értékelje a ta­
nács a kongresszusi versenyt és 
tartsa nyilván annak eredmé­
nyeit.

h^itotl f&CftofnCt 
„lít Sándor Vilmos tárgyal...“|

Egy rögtönzött táblán ezt ol­
vastam a napokban a debreceni 
járásbíróság Beoiannisz-utcai 
épülete első emelet öli. szánni 
szobájának ajtaján. Idézéssel ke­
rültem oda a városi tanács épí­
tési. és közlekedési osztálya köz­

lekedési csoportvezetőjével és egyik 
technikusával együtt, a papíron 
feltüntetett időben, pontosan dél­
eiül! 0 órakor.

..Itt Sándor Vilmos tárgyal...-’ 
olvastam el a táblát mégegyszer. 
Tehát tárgyal. Igazságot állapít 
meg a két vitában álló fél között. 
A percek azonban oly gyorsan 
szaladtak, akár az olimpián Záto­
pek kel az élén az ötezres futók, 
így órák lettek belőle — és köz­
ben a tömeg egyre nőtt, nőtt a 
tárgyalóterem ajtaja előtt. Végre 
11 órakor megnyílt az ajtó. Azt 
hittem, vége a tárgyalásnak. Saj­
nos, tévedtem. Csupán szünetet 
rendelt el a tanácsé.nők elvtárs.

A szünet is végétért, háromne­
gyed óra múlva a tárgyalás is. 
Én így azzal a biztos tudattal 
léptem át az üti. szánni ajtó kü­
szöbét, hogy most már végre a 
ini ügyünk következik. Ezen a 
délelőttön immár másodjára té­
vedtem. A tanácselnök gyorsan és 
határozottan kijelentette, hogy 
most egy tyúkpert tárgyal. Én 
azonnal kértem: cserélje fel a 
két ügyet. De hiába bizonyítottam, 
hogy a hivatalban igen sokan 
várnak ránk, hiába hoztam fel 
előtte, hogy sorrendben is mi 
következnénk — ezek az érvek 
mit sem használtak. Sőt! Sándor 
Vilmos úgy rám rivalt, mintha 
nem a sértett képviseletében, ha­
nem valami rablási ügy elsőszá­
mú vádlottja lettem volna.

A tyúkper befejezte után a je’e. 
net megismétlődött, mert a ta- 
nácse nök most a fél lO.re beidé­
zett id. Taar-féle ügyet vette elő. 
Reklamálásom megint nem hasz­
nált — ezért Dobó Lajoshoz, a já­

rásbíróság elnökéhez fordultam, 
mindhármunk panaszával. ígé­
retet tett, intézkedik. Végre va­
lóban fél I órakor megnyílt az 
ajtó. bennünket hívott a tanács, 
e.nök. Közölte velünk, hogy a 
tárgyalást nem most, hanem egy 
óra múlva (artja meg. Ezt való­
színűleg annak a hatására telte, 
hogy a teremben — szó, ami szó 
— valóban kitűnő étel szaga 
áradt be. Rögtön hozzáfűzte indo­
kolását is (miután kértük, hogy 
ne húzza, ne halassza már a tár. 
gyúrást): „Magok tudják-e, vágy­
én. hogy mikor korog a hasam? 
Értsék meg éhes vagyok, jöjjenek 
délután!” Aztán a kioktatás kö­
vetkezett. Figyelmeztetve, ha nem 
jelenünk meg, rendőrrel vezettet 
elő bennünket.

Az ebéd igen jó leheteti, mert a 
fel kettőre kitűzött tárgyalást 
csak 2 óra 17 perckor nyitotta 
meg Sándor tanácselnök. ‘Azon­
ban a két órai tárgyalás alán 
sem sikerült döntést "hozni. így 
a tárgyalást felfüggesztette, v’na. 
po ta. Biztosan azért, hogy íijra 
kezdődjék a játék!

Nem tudom, mi voll a célja ezzel 
a várakoztatással Sándor Vilmos 
tanácselnöknek. Feltételezem, hogy 
nem akarta elvenni a kedvünket 
attó!. hogy a jövőben társadalmi 
tulajdon hűtlen kezelése ügyében 
feljelentést tegyünk. Mégis, egye­
seket elriaszthat Sándor elnök 
durva hangja, várakoztatás! mód­
szere. Az a javaslatom, hogy a 
jövőben elvtársiasabb magatar­
tás mellett észszerűen és terv­
szerűen tűzze ki tárgyalása ide­
jét. inkább ő várjon öt percet, 
mint az üzemekből, hivatalokból 
eltávozott dolgozók órákat tölt 
sernek el hiába a járásbíróság fo­
lyosóján. Jegyezze meg: nem a 
dolgozó nép van a bíróságért, ha­
nem a bíróság van a dolgozó 
népért! RÉVÉSZ IMRE

Bere József, Berekböszörmény 
Fö utca 20. szám alatti lakos a 
múlt hónap végén arról panasz­
kodott szerkesztőségünknek, hogy 
egy kényszervágott lcisborjú után 
nem kapta meg az ellenértékét,

A „Néplap“ el intézte
A napokban értesítette szcrke,z- 
löségünket, hogy felhívták a köz­
ségi tanácshoz -- ahol a pénzt 
tartogatták — és kifizették a 
neki jogosan járó összeget.

Régen termelik Derecskén á 
hagymát. Híres is a község vö­
röshagyma termeléséről. Talán 
mai* meg sem tudnák mondani 
melyik évben kezdték a hagyma- 
termelést. az idősebbek sem emlő-
keznek rá, csalc azt tudják, hogy hagymával megrakott szekereket 
apjuk is, nagyapjuk is hagymát lehetett látni. Híres volt a rie- 
termett, abból tartották fenn a recskei hagyma, a kellemes jó izé- 
családot. Kifejlődött Derecskén a ről, puhaságáról, tartósságáról, 
hagyma termesztés. - A derecske! Ügy elkapkodták, mint a jó al- 
parasztok nemcsak dughagymá- mát. A környékbeliek el is nevez- 
rói. hanem hagymamagról is tér- lék Derecskét hagymás falunak.

A derecskéi hagymaterineü 
másod k Makóvá akarják íejleszieni községükéi

mész tették a hagymát és a íeke- 
temagról termelt hagyma is ép­
pen olyan nagyra megnőtt, mint a 
dugdosott hagyma, így egy esz 

a
nagyobb volt a

Évtizedeken át i

korlat és a tapasztalat meg vai 
hozza Derecskén is, akkor a de- 
recskeiek is megkapnák .- telárar

Az öreg Sáfrány Károly mái 
72 éves, de a beszélgetés után azt

A kormányprogramm termelésre- vallalk03ik ha6>’nv1'
megjelenése után a hagy materme­
lésben is kedvezmények szülét- 'gaz, hogy üreg vagyuk,
tele. A derecskéi parasztok nagy , engedélyezik a kérésünket. f'0( 
érdeklődéssel olvasták, hogy a neSyszögölet vetek be a 
kormányprogramra kimondja, 
hogy az egyes

ile

négyszögölet vetek be az idén 
hagymával.

A jó hír szárnyon jár,vidékeken kiala- _
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tendőt nyertek a termesztésiéi, hagymatermelés. Nem fordítottak előhozakodtak a hagymaterme- maTermeléci iú „Ti„ ,V n ...

haszon is Egy nagy gondot rá a dolgozó léssel. Sárkány Károly, Tordai S
vagy talán nem Parasztok mint ezelőtt és az olyan, Zsjgmond és még néhányan ősz- m, t,-.h “' z ‘ - 1

Magyarország siliere 
a majna-íranliíurii tavaszi 

vásáron
Az ezévi majna-frankíurti tava- 

vásáron, amely vasárnap nyűt 
Tag, az egyik leglátogatottabb pa- 
'ihon a Magyar Népköztársaság 
kiállítása,

A frankfurti vásár alkalmából 
megjelenő „Deutsche Messezeitung” 
aiemelf: „Magyarország pavilion- 
jin látszik, hogy az állami keras-ke- 
delmi szervezet áttekintést akart 
nyújtani a Magyarország által kí­
nált mezőgazdasági termékek bősé- 
ééröi. A Alagyar Népköztársaság 
szép munkákkal szerepel.^

? Hell, 1 i lUol-ctlIctUtli 1 („odlx iiUU"""’Dvu
Rési hagymaíermeJŐ nógyszögölön termelnek, de azért — Szakvélemény szerint a de- rjumol küldji;n 
:cste Latos, most a Drr/sn Hz sem ,lehet “Ü’an házat recskei csúcsos hagyma minőség- akiSiircsög Lajos, most 

tagja. Elmondja:

_ -•-----------O.z v I*- vcvi-í-.v.v Vf ICOOC1, vJCil IXCIIIJ- IVdl Ul)', 4 UVMdl
ideig alig volt, vagy talán nem Parasztok mint ezelőtt és az olyan, Zsjgmond és még néhányan ősz- ne, Egv" többen z..dpkj ~t::: ™;
is volt olyan ház Derecskén, ahol Bekessi Karoly Varga Mihály, P. szeültek a termelési bizottság ne- lusyű|st is üsszeh \ ott ,
tem termelték volna a hagymát ?\lss ^hor, akik azelőtt két- hány tagjával, megbeszélték a j£si bizottság A gyűlés előtt né
dudásra. három holdon is termeltek hagy- kedvezményeket és számolgatni hánv naowf' fiviratMn IhI-J'

mát, mostanában csak 200—300 kezdtek. -1 y ,.u„ Sn értesítőt-
tek a íoldmuvelesugyi iuiniszté-

. küldjön ki egy szakértőt,
találni Derecskén, ahol ne fog- ben felülmúlja a makóit, — ezt tűst. 'icUiit*1 t̂!i,vil‘lg',si- 
lalkoznának hagymatermeléssel, mondta a nyáron a MEZŰICDR ,Aptermelésről ‘ i *“' a hagy- 

— Emlékszem 1910-ban, mert Most is meg lehet találni minden kiküldői tie is. mikor a hagymát távi minisztérium
mm- akkor is hagyma termeléssel háznál a dughagymát,. a hagyma- átvette. Ha tehát az állam meg- „ n ,C',t-1Aetto • váa
foglalkozott a csaladunk, olyan magot. A derecske! embernek vé- adná azt a kedvezményt Derer-s- ‘ “ ‘ '‘-J. ,logy küldötte resz.- 
bőséges hagymatermések voltak vében van a hagymatermelés, kének is. amit Makónak megad, tl w ulesen- 
Derecskén, hogy 80—80 mázsás, Nem olyan könnyű arról lemon- hogy a beadás egy részét hagy- Február 27-én este mintegy 
de nem ritkán 120 mázsás terme- dán!, amivel az ember egész éle- mával lehetne teljesíteni és eev 350—400 dolgozó paraszt gyűlt 
seket is értünk el holdanként, tén át foglalkozik. így vannak ez- mázsa hagyma a 'beadásban 00 össze a kultúrházban, de hiába 
Mennyi volt a hagyma ... Akko- zel a dcrecskeiek is. 1952-ben és kiló búzaegységnek felel meg, várták a minisztérium kiküldött- 
viban gyakran előfordult, hogy 53-ban a derecske! parasztok is- akkor Derecske búza beadásának jét: Csalódva mentek haza az em- 
már üssz.el el kellett adni a hagy- mét szerződtek a MEZŰKER-rel 50 százalékát hagymából tudná bereu r" -L-‘ ’ ■

agy legalább is nagyobb és a 300—400 négyszögöles terülő- teljesíteni, a többi"búza kikerülne .iák 
•vmócnoii' ten 20—25 mázsás terméseket ér- n c7ahQóníQm*n Műn- öntőn i-.-i.v_ hoe’\

berek. S aí:ó(a még mindig vár-
mát. vagy legalább is nagyobb es a avu—wu négyszögöléé tér Jie- teljesíteni, a többi búza kikerülne iák a ni misztérium küldöttét,
részét, hogy a kukorica termésnek ten 20—25 mázsás terméseket ér- a szabadpiacra. Meg aztán a ma- hogy megbeszéljék a hagyma tor­
helyei tudjunk csinálni a padlá- tek el, egy-egy gazda 10—12 ezer kői hagymáért az állam 25 sza- melés kérdéseit. A termelők sze.

Ami aztán megmaradt, azt forintot is kapott a hagymáért. zai^kos felárat is fizet Ha De- retnéic Derecskét második Makó-

r*%TV 1•-”>'« SÄ5ÄI SS„enne, Szoboszloid, oo rlűrnnskni fcxrn'./nVíc-yrvmfk^-ynt»v!v'- flclííVinst mint 'YIíl-vO. már nvM x-ótIóI-

Csom ős Mihályié.
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A BARÁTSÁG
Az anyáknak, az ismerősöknek, 

idegeneknek is sok boldog percet, 
órát szereznek a gyermekek. Sok­
szor egy kinyújtott kéz, egy csók 
sok mindent elárul a gyermekben 
rejlő jó tulajdonságból, a gyermek 
szereidéből.

Szombaton nekem is boldog per­
ceket. örömöt szerzett két gyermek. 
Az állomás felé utaztam vil'amoson. 
Egv szovjet család ült szemben ve­
lem lenszőke hajú kétéves körüli 
kisfiúval, mellettük magyar kisfiú 
édesanyjával, A két gyermek 
először csak kíváncsian nézegette 
egymást, mintha mind a kelten 
„mérlegelnék" érdemes-e barátságot 
kötni. A másik percben azonban 
a szovjet kisfiú csillogó kék szeme, 
mosolya elárulta: ő hajlandó a ba­
rátságra. A magyar kisfiú huncut 
barna szeme is erről „beszélt".

A pádon állva mindig közeiebb- 
közetebb kerültek egymáshoz. Néha- 
néha meg is álltak. Amikor azonban 
már a távolság nem volt „nagy" 
apró kicsi kezük összekaocso'ódott. 
A kis kesztyűs kezek rázták egymást, 
mint a régi jó ismerősök, amikor 
hosszú heiek óta nem látták egy­

mást. Közben gügyögtek, beszédei­
tek. Nem értették egymás szavát, 
egymás nyelvét, de azért jói meg 
értették egymást. Mind a ketten a 
behomályosodott villamosablak­
üvegre köröket, vonásokat rajzoltak. 
Játszottak.

A villamos lassított, megállóhoz 
közeledett. Sokan készülődtek ie_ 
szállni. A szovjet anya is felál.t, 
megigazította kabátját. Kisfiának a 
kék sapka alól előbukkanó rákon 
cátlan göndör fürtjeit is igyekezett 
rendbe szedni, a sapka alá, „paran­
csolni". A szovjet kisfiút apja ölébe 
vette. A gyermek arcáról a magyar 
kisfiú felé újabb mosoly röppent, 
újabb szavakat gügyögött oroszul 
kis barátja felé.

Megái t a villamos. E'érkezett a 
búcsúzás pillanata. A szülök a per­
ion felé igyekeztek. A kisfiúk szava 
azonban megállította őket. A szőke­
hajú szovjet gyermek apró. ki-.si 
karjával magához húzta a kis ma­
gyar fiút. Atö'elte, megcsókolta ... 
A magyar fiúcska bo'dog mosollyal 
tekintett utána .. .

KOVÁCS MARGIT.

Szombaton mutatják he 
a Romeo és Júliát

Hatalmas előkészületi munka 
előzi meg a Romeo és Julia. be­
mutatóját a Csokonai Színházban. 
Váltott műszakokban szinte reg­
geltől reggelig folyik a munka. 
Amikor a színészek nem pró bál­
nak, akkor sem csendes a szín­
pad — a műszakiak dolgoznak. 
Fökról-fokra állítják be a. hatal­
mas diszlettestekct, a. különböző 
diszletelemeket. Napról-napra 
gazdagabb lesz a színpad képe. 
Ilyen nagyszabású, fényes kiállí­
tásban talán még soha nem ke­
rült színre darab a Csokonai 
Színházban. A monumentális elő­
készítő munka olyan előre nem 
látható akadályokat gördített a 
színház elé, ami miatt a „Kisuno- 
kám“ három előadását is kényte­
lenek voltak, leállítani.

A Shakespeare remekművének

bemutatására irányuló előkészü­
letek szinte minden színházi dol­
gozót aktivizálnak. Nagy igyeke­
zettel, teljes erőmegfeszítéssel 
dolgozik mindenki azért, hogy 
szombaton este 6 órakor, amikor 
szétnyílik a függöny, felejthetet­
len élményben legyen része a 
színház közönségének. Minden jel 
arra mutat, hogy ez sikerülni is 
fog cs a közönség sok-sok hálás 
tapssal jutalmazza majd a nagy 
és megfeszített erejű munka, 
eredményét, az előadást, melyvek 
népes szereplőgárdájában a főbb 
szerepeket: Andaházi Margit.
Soós Imre, Hotti Éva, Simor Er­
zsébet. Bicskei Károly, Téri. Ár­
pád. Bángyörgyi Károly. Thuró- 
czi Gyula. Véselyi Margit. Már­
kus László, Szentesi János és 
Mensáros László alakítják.

H I R E K
várható időjárás : Fc’.hce p<i~

rá* idő, több helyen cső. vagy hava-, 
cső helyenként köd. Mérnökeit keleti 
délkeleti léc* ára ml ár. A hőmérti %lef< 
alicr változik. Várható hőmérsékleti 
értékek csütörtök reggel minus?. 2— 
plusz 1 északkeleten minuez 1—4 
délben plusz 7 +10 tok között A fű­
tés alapjául szolgáló várható köaép- 
hőmérrféklet csütörtökön 0—plusz 3 
fok között icez

A VÖRÖS METEOR RIZSÉRT női 
kézilabda szakosztálya. 1954 március 
hó 15-án este 7 órai kezdettel reg­
gelig tartó müsoroe táncestélyt ren­
dez a Rizsért Délikor 19 sz. alatti 
nagytermében.

PÉNTEKEN délután 5 órakor a 
Természettudományi Kar megyei fi­
lozófiai csoportja a Kossuth Egyetem 
202 számú szobájában gyti'éet tart.

A HAJDU-BIHARMEGYEI Fűszer­
es Édessúgkeresketlelmi Vállalat 
március 13-án. szombaton délután 
ünnepli fennállásának 5 éves évfor­
dulóját az Arany János utca 2 
szám alatt
MA DÉLUTÁN 4*—6-ig a városi ta- 

náesliázán Füri Gá.bor elvtárs, megyei 
tanácstag fogadóórát tart.

A M A G Y A R-SZO VJET B A HÁTSÁG 
HÓNAPJA keretében f. hó 13-án azaz. 
szombaton délután fél 5 órai kezdet­
tel az MSZT székház nagytermében 
[Vörös Hadsereg útja 45—47) a 
Szovjetunióban szerzett tapaezta'alai- 
ról élménybeszámolót ta.rt Sárközi 
Gyula elvtárd az ,Uj Világ“ műn ka­
ta'"^. Szovjetunióban járt ktiltúr- 
kiildöttség tagja.. Előadás után kuL 
túrmüflor, melyre a magyar-szovjet, 
barátc-ág hónapja, bizottsága szeretc1- 
tel meghívja Debrecen város dolgo­
zóit Bclépéö díjtalan.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bibarmcgyej Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a ezerkoeztőbizottság 
Felelős kiadó:

B A ROZI GYULA
Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-palota 

Telefon: 30-01 
Alföldi Nyomda telephely

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁGI 
HÓNAP kereteben n Mezőgazdasági 
es Élelmiszeripari Tudományos 
Egyesület cs a Micsurin Agrártudo­
mányi Egyesület debreceni csoport, 
ja március 13-án. szombaton dél­

előtt 10 órakor á Tiszántúli Do­
hánybeváltó kultúrtermében (Debre­
cen Attila tér 3) dohánytermelé­
sünk minőségi termesztésének meg­
vitatása céljából ankétet rendez — 
Az ankéton ,.Mit kíván a dohány­
ipar a dohánytermelőktől^ címmel, 
Pongor Gábor a Tiszántúli Dohány­
beváltó műszáki vezetője tart be­
számolót.

A DEBRECENT RÖVID ÉS KÖTÖTT­
ÁRU Nagykereskedelmi Vállalat vála­
szolva a dolgozók bírálatára, közölte 
szerkesztőségünkkel, hogy rövidesen 
forgalomba hoznak az 1000 vartfos cér- 
nák melleit 250 és 500 yarcíos jómi,lé- 
segíí cérnát is. amiből jelenleg hiány 
van az üzletekben.

A GYERMEKRUHÁZATI 'YÁLLA- 
LAr japánujju kötötfbluzok gyár­
tását kezdte meg melyek 72 forin­
tos áron kerülnek forgalomba

, -\ éARA\'DT MXDSZ szervezet jól si- 
kerult nőnapot rendezett. Az ünnepséget 
Kultúrműsor telte hangulatossá, maid 900
Mvns76t ICával • v£"üégellek meg az 
■*!N\\Y- asszonyai, hz alkalommal adta 
at Kocs Lajcsiié MNDSZ vezetőségi tag 
? kitüntetést Galgóczi Jánosnc 0 gyerm-- 
kés családanyának.

Mozik műsora
VÍG- háromnegyed 4 6. 3 órakor: 

Rákcc/.i hadnagya Uj ez ín Cc magyar 
film

BÉKE: háromnegyed 4 6. 8 órakor: 
Örs a hegyekben. Magyarul beszélő 
új tizínt-y szovjet film.

METEOR: háromnegyed 3. 5 egy­
negyed 8 órakor: Rákóczi hadnagya. 
Uj «sínes magyar film.

HÍRADÓ délelőtt 10. 12. 2 órakor: 
öi* a hegyekben délután 4 6 8 óra­
kor: Leány .a "talpán. Szovjet film- 
vígjáték

Népnevelő I. Repülőtér: Egy ifjú 
házaspár története.

Népnevelő il' Wolaffka-te'ep: Nagy 
koncert

J0L AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön el a Népbiilté kiilönlmncbc ihn] min-"'
magyar nótákat ée népdaloka" éneke'“népi 1 

Tarok kiicrcttct lano! J'syel mes kfezolgálds! Arany JáncMV.ca

P árihíreít
MEG VEI PA RT BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
Március 8 — 14. között a megye terü­

letén pártnapokat tartunk , A nemze- 
köz.i helyzet és a berlini négyhatalmi 
értekezlet* címmel.

Debrecen üzemeiben:
Március 12-3n: Alföldi Nyomda: 

Bernáth László — Bútorgyár: Kapusi 
Erzdébet, — Dohánygyár: Ángyai 
László. — Gépi fér ment áló: Kozma 
Bádzló. — Kismacs ÁMG: Szabié: 
ldtvánné — Textilgyár: Csendes Já­
nos né. — BARN EV aL: Taar Ferenc 
Orvostudományi Egyetem: Győri Gás­
pár. — Villamos Erőmű: Ferencsik 
József — Dohánybeváltó: Tóth. Gábor 
Táncsics Cipőgyár: Stozicski Ferenc. 
SEEN EV ÁL: Marádi Tivadar — Ru. 
hagy ár Kossuth üzem.- Török let van

Járásokban:
Március 11-én: Egyek: Fábián Sán­

dor. — Tiszaceege: Mosoni Nándor — 
Oh at ÁG: Kállai Imre — Nyíraclouy 
Tokaji József — Hajdú had ház: Ke­
ckes Antal — Hajdúeámson: Cai 
látván — Derecske: Taaj* Ferencné, 
Konyán Rapp János — Hajdúszovát: 
Vigh József — Földes: Barczi Gyula 
Tetétlen: Nagy Károly. — Kuba/ 
KOncz Józeet

Március 12-én: Hosezúpályi: Gurüán 
György — Hosszúpályi „Petőfi*1 tez: 
Szabó László Monostorpályi: Szűcs

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Szombaton délután 3 órakor a poli­
tikai gazdaságtan il. évfolyam kon­
ferencia vezetők részére propagandista- 
konferenciát tartunk a Pártok tatás 
Házában.

PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Ma, csütörtökön délután 6 órakor

„Munkabér a szoc;a iamu.nban'1 címmel 
eegcdelőudáe c.-z a. politikai gazda­
ságtan 11. propagandietiii és Hallgatói 
részére. Az előadást Székely János 
elvtárs a Megyei B’őadói Iroda tagja 
tartja

TAKARÉKOSKODJUNK AZ IVÓ­
VÍZZEL! A Debreceni -Viz. és Csp- 
tornamüvek felhívja a városi házak 
tulajdoné >aíte ahol a vízhálózat 
ki van építve" hogy a vízhálózatukat 
sürgősen vizsgáltassák felül és a hi­
bákat hozassák rendbe A téli gon­
datlan kezelés következtében sok 
háznál úgy a vízhálózat, mint a 
berendezés clfagyott. A helyreállítá­
si munkálatokat nem végezték el 
és a nagymennyiségű víz a csator­
nába elfolyik Az óraaknák piszko­
sak a felső csapadékvíz belefolyik 
és sok helyen a gondatlan kezeié- 
következtében a vízórák is clfagy. 
tak. Úgy a vízpazarlők mmt a 
gondatlan kezelők vállalatunknak 
népgazdaságunknak súlyos károkat 
okoznak. Az okozott károkat min­
denkinek meg kell fizetni Min­
denki saját kiadását csökkenti, ha 
a vízfolyásokat azonnal megszűnt ti 
— vizdijciengedésben senki sem ré­
szesülhet Mindazok, akik felhívá­
sunknak eleget nem tesznek ellenük 
a kihágásj eljárást js folyamatba 
fogjuk tenni. — Debreceni Víz- és 
Csatornamüvek ,xj

Vasárnap kezdődik a minőségi járási labdarúgó bajnokság
Az MTSB a megyei labdarugó baj­

nok.-ággal párhuzamosan két fordít ós 
minőségi jáiátii bajnokságot rendez. A 
bajnok,;ág tavaszi fordulója, március 
14-én kezdődik, az utó le ó tavaszi for­
dít'ói a május 25-án kerül sor. Az 
alábbiakban közöljük a. minőségi já 
ráki labdarugó bajnokság sorsolását.

Március 14: Bi karnagyba jóm—De­
recske Berettyóújfalui Spartakusus—D 
Honvéd IL. D Lokomotív IT—Nádud­
var. Hajdúszoboszlói Sp abakusz—■ 
Polgár, Nagyi éta—Biharkei’Ctiztce Haj. 
d u böszörmény—Sárrétudvari.

Má. cius 21: Derecske—Sarvétudvai i 
B hai keresztes —• Hajdúböszörmény 
PoJ gá t—N agyi éta. N ádu>d var—II aj dú- 
szobo.-zlói Spartukutiz I) Honvéd II— 
D. Lokomotív II , Biha-r na.gybajoni— 
Berettyóújfalui ííparta-kutiz.

Március 28; Berett.yújfalui Sparta 
kusz—Derecske, D. Lokomotív II*—B i 
ha vnagy bajom Ha jdúszobos'zlói Spa.i 
takusz—De Honvéd II, Nagyléta— 
N ád u d v a-r/ Ha jd ú bötizörmén y—Po' gá r 
Sárrí tud v ári—B i hark eres z te s.

Április 4: Derecske—Biharkeresztcs 
Polgá.i- —Sá rrétudv a r i, Nád u d'v a.r—-
Hajdú böszörmény, D. Honvéd il— 
N a.gylöta. BMiarn agybajom—Hajdú­
szoboszlói Spa.rta.kusz Berettyóújfalui 
Spartakups-z-—D. Lokomotív II

Április 11: i) Lokomotív IT—De­
reteké, H aj d us Ä0 b oszló i Sparta kusz— 
Berettyóújfalum Spautakusz, Nagylé­
ta B i ha vn agy b aj om. Ha jd ú böezöi -
meny—D Honvéd 11. Sál rét udvari— 
Nádu elva r, BMia.pkeresztcs—Po'gár.

Április 18: Derecske—Polgár Nád­
udvar—Bi/hálkérésztes D Honvéd TI. 
—S á rrétu d v ári. B ih a rn agy b a j om —-
Haj dú bősz önné n y, Berettyód j falui
Spartaku^—Nagyléta D Lokomotív 
11—H a j d ú seo bősz lói Spa rtakusz.

Pr,,is 25: Hajdúszoboszlói Sparta­
kus,:—Derecske Nagyléta—D Loko­
motív II., Hajdúböszörmény—Berety- 
tycújfalui SparlalíU'Sz Sárrétudvari— 
B :h a v n a.gy b a j om B í h ai k eresz teo— D 
Honvéd II . Polgár—Nádudvar

Május 2: Derecske*—Nádudvar D. 
Honvéd 111 Polgár, Biiiprnagybajom—

■ÉSmrJ:. SZIHP8D
Vasárnap délután 6 órai kezdcMc’ a 

Járás: Kul túrház ban az óiiáisi crdcl»- 
Jödccie tekintettel még egyszer: , Ti óvá 
szüljünk?'* c mtieor' Jegyelővélel a, 
J árátii Kultúrh áz irodájában (Vörös 
Hadsereg útja 28/c- T om.) jegybiztosi- 
tás a 52-30 telefon számon.

vidám az egész napja, 
ha rendbenaz emésztése.
KeqqeC Vz poÁde

KESERÜVIZ

Biharkereffltee Berettyóújfalui Spar» 
taliusz—Sávréíudvari D Lokomotiv II 
—Hajdúböszörmény ' HajdúJTobo,:.!,;: 
SparWkUÉZ—Nagyléta.

Május 9: Nagyléta—Derecske Huj. 
dúcöszönnény.—Ha.jdúezohosz.lói " Spc i. 
taltusz, Sárrétudvari—D. Lokomotív 
II Biharkercsz-tea—Berettyóúj falui
S|>artaku,sz. Polgár—Biharú agyba jóm 
Nádudvar—D Honvéd l'T.

Május 16: Derecske—D Houvcd II 
Bihari: agybajom—Nádudvar Büreívi 
tyóújl'aJui Spartakus«—Po’gár, p, | I.J 
komotiv Ili—Biharkcrosz-tc-, ' Haj iú. 
ezoboszlói Sjia rtaik.uaz,—.Sárrétudva rí* 
Nagyléta.—Hajdú börször meny.

Május 23: Ha j dú böszörmény „pp 
•recske. Sárrétudvari—Nagyléta, Ui'jia'- 
keresztes-—Ha.jdúszoboezlói Spa'rta k .,, 
Polgár—D Lokomotív II. Nádudvar 
—Berettyóújfalui SjiartakuPz, P Hon. 
véd J'Ii—Bíira-rnagybajom.

NŐI TÖRVIVÓVERSENY 
DEBRECENBEN

A D Lokomotív .a,z elmúlt napokban 
I II osztályú női törvívovpr-VMiy: v n_ 
dezeti. Debrecen ben. A vei 8 in yen 16 
induió veit részt. Eredmények: 1 i;,. 
kai (D Haladás) 8 győzelem 2. Kp. 
hiü.n (P Ha.1 ad ár,) u győzelem 5 
Hédi (D_ Jhokomotív).

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Honved ifjúsági birkózói Kar. 

cagon minősítő szabadlőgár-ú birkozfZ 
versenyen vettek részt Pehelysúlyban 
llékasi könnyűben Szabados első |,r.
I.vetést ért el. Váradi Szabó. Pongor" 
Farkas Schneider hávmadik, Csonki 
f? Vékony súlycsoportjában negyciiii 
lett, — A megyei röplabda haijnókfá" 
küzdelmei március 28-;i.n keziiödnclT 
— Számadó, D. Honvéd la.hdarucó 
szakosztályához való átminceitéeéhoz 
az MTSB nem járult hozzá — Búd?. 
Pesten szombaton—vasárnap kerül !<-. 
bonyolításra, az országos szabadfoga i: 
©gyén; birkózó bajnokság Hajdú. 
Biharból Károlyi (D. Lokomotív) 
Szabó (D Honvéd). Sipos (D Lököm-; 
tív), Gombos (I). Honvéd) és Ábel (D 
Lokomotiv) mint tm'jle'i baj-nko'i 
indulnak — Hajdú-Bihai—Csóngi’ád 
megyék "közötti férfi cs női vá oca- 
tott tőr- és k-ardvívóvevsenyt :cndezívk 
szombaton délután 3 órakor a Svett:#» 
bon Béke útja. 26 nz. alatt _- össze­
ses Béke Kupa szabad fogú mí ifjú sári 
birkózó ©sa jia.tha j n o ks ágot rendeznek 
vaearnafi délelőtt 10 órakor a Loko­
motív sportosa rnokhan Bp Honvéd.- 
I) Lokomotív. Bp Vaea,-'—Bp. Horné i 
es P. Lokomotív—Bp. Honvéd mérkő­
zések kcrü'neb lebonyolílárra

Színházi műsor
Ma és pénteken nincs előadás A 

özeid aj ée csütörtöki Kisunoká ni eln- 
.adáeokra _ megváltott jegyeket a 
.jegypénztár visszaváltja Szombaton 
.vasárnap, kedden és szerdán 6 órakor 
Romeo és Ju'ia; 8. szelvény.

HIRDETMÉNY
Debrecen város tanácsa V. B ipari 

osztálya, felhívja az iparigazolvánv- 
nya 1 rendelkező kisiparosokat, hogy a- 
rász.iikro postán eljuttatott magánkt-- 
1 párosok ö ezeíráaa kérdőívet tia'adé'.- 
talanul töltsék ki é« legkésőbb 195t 
március 12. jiéntck délután ö óráig 
ezolg-áltafBálc be a Városi Tanács 
ipari Osztályához (Városi Ta-nánsháza, 
II. épület földszint Volt Virágpiac 
lelő: a kapubejárat)" Akik valamilyen 
okból nem vették kézhez a kérdőmt 
úgy e határidőn belül szintén jelent­
kezzenek az ipari osztálynál hogy a 
kérdőíveket haladéktalanul kitölthes­
sék IparigazoIványa.ikat hozzák ma­
gukkal. Akik a, kérdőívet nem töl'ik 
ki a törvényezabta büntette alá 
esnek.

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
CSÜTÖRTÖK marc 11.

KOSSUTH-KÁDlú 
8.20: Zcnckai'i muzsika 

9.20: A Gyermek vád ló mú- 
sora., 9.40: Gyermekzcino. 
10.10: Hanglemezek^ 10.30: 
NópdalfeldoLgozátiok * 11:
Délelőtti muzisüka. 1130: A 
Belügyminisztérium * Ha­
tárőrség zenek a ra, ,i átezi k, 
12.15: Déli hangverseny 
13: Ifjúé ági kórusok 13.30 
Színes magyar muzsika.. — 
14.20: A Rádió Gyermek-

újság mütiora, 15.05: Olasz 
kama ra*miitz<»ik a, — 15.30: 
Előadás 15.45: Népek ze­
néje 16: Torqua-to Taseo, 
Da.llós György előadása a 
költő születésének 410. év­
fordulója. alkalmából. —• 
16.30: Kókai: Rapszódia 
klarinétra és népi zenekar­
ra., 16.40: A rádió válaszol 
faluéi hallgatói kérdéseire, 
17.10: Filmzene 17 25:
Hanglemezek, 17.45: Kül­
politikai kérd éeekre vála­
szolunk, 18: Szív küldi

szívnek szíveden, 18.30: 
Zenei előadás 19: Hangod 
Újság. 19.30:' Egy fajú — 
egy nóta 20.10: Zenés Írr­
el a Imi tarka est 20 55:
Tánczene, 21.50:* 8C0 mil­
lió .. . 22 20: A Magyar 
Rádió ezfimfónikue zeneka­
ra játez.ik, 23.10: Hangle- 
mezek^ 23.30: Tánczene,

rETőíT-RÁDló
6: A Ma­

zenekara.
:yar Rádió népi 
játszik 6 50:

Magyar filmzene, 14: Dél­
utáni h a ngversr ny. 15: A 
M a gya r Rádió k i-'f gy ii ttc • c 
játszik 15.40: Hangleme­
ze ke 16.30: A Gyermek rádió 
műsora 17 25: E’őad ás. — 
17.45: Opcvettrciszleti k. 
18.50: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában. 19: 
Zenekari művek 20: A 
m a.gy a r-tizo v j et baráttíár
hónapja 20.50: Puozták da­
lai, 2110: Román kólók 
versei 21.30: Tánczene

SZÜLÖOLTVÁN YOK! Ha 
z-a.i gyökeres vetiszők eloc- 
rrndüek borfajtákban 150 
fillér, csemegékben 2 forint 
da-ra,bon ként. Előleg küldés 
mellett azonnal szállítunk 
Kitis szőlő telep, Abasár

ÖZEKÉRŐL D A L kette s 
eke earoglya eladó, Hatvan 
utca 54.

A LM Á HIÚM tize k re n y
ágy. szék asztal e'adó, Ha­
jó utca 16 Szabóék

EGY hízott "sert'CB jók ár­
ban lévő sportkocsi és egy 
kiéi pari kerékpár el adó, 
Csilla.g utca 66.

KÉT máze-a búza eladó, 
Fa.ra.go uitca. 18. ITT ajtó.

HASZNÁLT tárgyak vé­
tele és eladása. Hívásra 
házhoz jövők Kelemen 
ószeres Szabadság útja 4 
(volt Kaesa-i út)

EGY modei'n szép háló 
eladó, Bercsényi u. 65.

SZ ALAGFŰRÉSZE Él* eladó 
fa.váz.ag 550 mm Kivá'y Fe­
renc u. 8 (Sámeoni úti 
váinh áznál.)'

VARRÓGÉPET karikalia- 
jósat-_ bobinoea.fc feleleti 'ég­
gel javítok Töröttet. hiá­
nyosat veszek Karsay mű­
szerész, Bem* tér 11. (volt 
Magogs György tér).

SZÁNTÁST vállalok Mé- 
hcpi utca 11

EROS férfi és női t»cgéd- 
irrun kasokat villanyezei élőt 
(ti mezőgazdasági kovácsot 
állandó munkára- felvesz 
azonnal a Gémen tárul pari 
Vállalat Háraán Kató utca. 
5 szám. ÁH

DL A DÓ félháló aeztuL'al^ 
tükörrel cs ' konyhaasztal! 
Pápai Józeef u. 14. (Torosz­
ia! útból.)

EUYSZOBA, konyha
tipeiz beköltözhető ház eladó 
Bartók Béla út 81 s/.ám. 
Érdeklődni Bartók ’ Béla út 
56. szám alatt.

EGY külön bejáratú üres 
szoba, kiadó Hajnal u 7 

K ÉRTÉS ZEIT m u s k ásó­
kat felveszünk jelentkezni 
leiiet a Köztemetőben. ÁH 

Ló PATKÓ Ló kovácéot 
felvesznek, Küleövásártér 9 
eaám. ÁH

IRODAI adminisztrációs 
gyakorlattal rendelkező 
gyors éti gépirónőt felvesz 
a Lakatos éti Vas ön tő 

Vállalat. Jelentkezés K ét­
in alom utca 4 mütizaki 
iroda ' ÁH

MÉLYÉPÍTÉST mráfli be­
ruházási technikust azon- 
naiL belépésre keresünk 
Debreceni Víz- és Csatomá- 
müvek, Kotisuth u. 43 ÁH

ÜZEM KÉPES 350 - 5t0 
cm3 olda l kocsi3 kerókpá vo- 
kat keresünk megvételre — 
Debreceni Víz- és Csatom;1- 
müvek. Koasuth u 45. ÁH 

H A SZN A LT i ró as z ta lókat 
i rattizek rényeket ezékekcu 
vctiz.ünk Debreceni Víz- és 
Csatorna művek, Kossuth u. 
45 ez. ’ ÁH

Jó kcrcticti Iclu-tőtiég me> 
lett kőműves . ezakmunká-O" 
kát azonnal felvesz Fa és 
vasmegmunkáló gépeket va­
lamint, kéziszerszámokat, ve 7. 
a Debreceni Épületjavító 
és Karbantartó Vállalat ■ 
Teleki.u. 57. ÁH

A DEBRECENT Comen’- 
áruipari Váll Rámán Kató 
utca 5, közelesen el ős kan­
ca. lovát elcserélné hideg­
vérű heréit lóért Telefon 
50-56. AH

Xí. £VI OLl

a 1

Végié 1 
levetette ti 
újat, a tavi 
denki örül | 
gárnak, de j 
vaszt emlxj 
napfény aj 
Megelevencl 
traktorok sl 
nem munka 
raszt embcl 
határban. 1 
földjét, akii 
dugulását aj 
'• . szál hoz]

A dolgozd 
i'aszon, czej 
gyobb lelkei 
(öbb búzát J 
több' termes] 
kor az ő ka 
gazdagabb l] 
tok termeiéi 
kormány hl 
wkedetit. Sz] 
léseken fenj 
akarják tern] 
vélni, milyen 
már cl eddig] 
József Derce] 
3. szám alall 
vele is. „Az d 
sát elvégeztél 
vetését is. a] 
munkákat is] 
idő engedi. Sj 
m-?lni árról 
<0 hetében g] 
ben. Itt. Aragl 
gozó paraszt] 
félévi tojás-1 
íz első négy a 
rlol koztam ea 
úgy határos 
kongresszusa] 
teszek fold 
hogy egész cl 
beadásomat 
ra teljesítem 
dát mutat új 
dolgozó parii 
velező. Segít] 
végzését non] 
lében elvégzi] 
idejében eívd 
nem azzal ij 
iát munkája] 
két.

Az elmúlt] 
érkezet a ,.íj 
géhez a ti 
munkájáról | 
lező, mint éld 
tagja a tej 
Kovács Sáncl 
rccskei terma 
levelében ez« 
múlt évek a] 
terén alig tj 
leink kizsard 
savanyodtak. 
tehén is csaj 
bőségesen ka 
így vagyunk 
kell, mert bd 
zámíthalunl] 

előállításáhoj 
ges berendej 
rakása közbl 
réteget hinta 
időnkén v jól 
két veder vij

A hajdúnál 
gépműhelyén! 
traktorosok [ 
tartottak, ahq 
I.yamán végzi 
tették az erői 
vitásának álla 
zetlen dolgJ 
munkaórát ni 
erőgépek jav] 
munkával

i
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